
Procès-verbal du Conseil d'Ecole n°2 
RPI Manthelan - Le Louroux

20/02/2024
Début : 18h        Fin : 20h

Présents : 
 
Equipe enseignante :
Mme Romanzin
Mme Dachicourt
M. Deniziot
M. Sallé
Mme Lambert
Mme Turminel
Mme Bonnet (directrice Le 
Louroux)
Mme Beffara 
Mme Dupré (directrice 
Manthelan)

Equipes municipales :

M. Deniau : maire Le Louroux
Mme Barreau : élue Le Louroux
Mme Tournemiche : élue Manthelan
Mme  Millon : élue Manthelan

Parents d'élèves :
Mme Chaumont 
Mme Dabert
Mme Durand
Mme Libeau
Mme Eiras Da Silva

Mme Pain : ATSEM
Mme Mercier : ATSEM

   
Excusés : Mme Large (Inspectrice) ; M. Soulas (DDEN) ; M. Pipereau (Maire de Manthelan), Mme Bégaud 
(enseignante), M. Vimeney (remplaçant ZIL)

1. Calendrier scolaire
Les journées de jeudi 9 et vendredi 10 mai 2024 seront vacantes pour le pont de l'Ascension.

2. Sécurité
Exercices PPMS Risques Majeurs
Manthelan : 19 février 2024 matin. Confinement 15 min. RAS.
Le Louroux : 30 janvier 2024 après-midi. Confinement 1 h. RAS.

3. Travaux

MANTHELAN

 Les panneaux de baskets ont été installés dans la cour la semaine dernière.
 Informatique : il faudrait revoir entièrement le fonctionnement la classe mobile, avec la venue du 

technicien de maintenance informatique (M. Senepart) qui permettrait d’éclaircir tous les soucis du 
parc informatique. La mairie de Manthelan propose qu’un diagnostic soit fait sur l’ensemble du 
matériel informatique. La directrice précise qu’un jeudi serait idéal afin qu’elle puisse être disponible
lors de la venue de M. Senepart. NB : La portabilité de la fibre aura lieu pendant les vacances d’hiver.

Questions de parents : USAGE DES TOILETTES
-  Comment serait-il possible d'avoir à disposition des enfants plus de toilettes ? Il n’y a que 3 toilettes pour 
90 enfants ?
-  Les enfants rapportent régulièrement qu’il y a de mauvaises odeurs dans les toilettes, qu’ils sont sales et 
qu’il manque régulièrement de papier. Les toilettes dans la cour primaire sont insalubres. L’hiver c’est un 
endroit non chauffé et non isolé. Les toilettes sont souvent un terrain de jeux pendant les récréations.
Réponse de la mairie de Manthelan : pas de réponse.



• Il est aussi demandé de penser à réaménager les toilettes de Manthelan : une cabine exclusivement 
réservée aux filles, rapport à l’intimité nécessaire lors de la puberté, avec mise à disposition de 
poubelles discrètes pour les jeunes filles menstruées. Actuellement, les enfants concernées utilisent le
cabinet réservé aux adultes dans la partie élémentaire.

Question de parents : RETOUR SUR LE DERNIER CONSEIL D’ECOLE
- Confort climatique dans l'école : qu’en est-il ?
Réponse de la mairie de Manthelan : des sondes ont été installées récemment dans les classes pour mesurer 
la température. Cette même semaine, la mairie de Manthelan doit se rendre dans une autre commune pour 
observer les travaux ayant été faits et ayant permis d’abaisser la température des salles de 4°. M Sallé 
précise que sa classe est montée à 28° en février, après installation des sondes.

    
LE LOUROUX

 Une dalle du faux-plafond de la classe de Clémence est à changer (cassée)
 TNI : il faut envisager de changer les lampes dans les 2 classes (projection très faible, peu de 

couleurs)
 Classe mobile : plus que 3 ordinateurs sur 8 sont en état de fonctionnement. Un diagnostic est en 

cours de réalisation par une deuxième entreprise.
 Pour information, toutes les portes des classes + toilettes commencent à être usées (poignées, 

loquets)
 Demande de l'éco-comité : installation d’un récupérateur d'eau dans la cour de l’école pour servir au 

jardin + autres activités extérieures
 Demande d'installation d'un hurleur dans chaque classe (PPMS AI) et d'installation d'une alarme 

incendie

4. Projets et vie du RPI

Pour toutes les classes : Ecole et Cinéma au mois de mars 2024.

 Classe de PS1/MS1
La classe se rend à la bibliothèque tous les mois depuis janvier 2024 (inscription 12€).
L’enseignante utilise l’application Educartable : les parents sont ravis des partages numériques (l’application 
coûte 15€).
Semaine sur les JO : explication, symboles, arts visuels, motricité + rencontre prévue en P5 avec l'école de 
Barrou autour du thème

 Les 2 classes de PS/MS
Le projet noix a été reconduit une nouvelle année : le jeudi 15 février après-midi, nous sommes allés casser 
les noix avec les anciens puis goûter ensemble.
Les classes de maternelle ont fait le carnaval à l’école.
Dans le cadre des APC : apprentissages du langage autour des rôles, jeux de scénario. En période 4, il est 
prévu de peindre au sol dans la cour, avec les enfants, pour refaire des tracés, selon la météo
Une sortie à la ferme pour la fin d’année est envisagée, en cours de recherche.

Evolution des horaires des agents ATSEM : Les enseignants précisent que les récréations des maternelles ont
du être modulées pour pallier à l’absence des ATSEM sur le temps scolaire, ce qui ne laisse plus que 30 
minutes après la récréation du matin et avant la cantine. Cette répartition horaire n’est pas idéale pour 
organiser des séances avec des petits. Les agents ajoutent que cet aménagement a été mis en place en 
concertation avec la mairie afin qu'elles puissent réaliser leur pause sur la récréation plutôt que sur un temps 
de classe. 



 Classe de GS
En décembre, nous nous sommes rendus au jardin partagé avec 2 bénévoles afin d'y déposer les boules de 
graines pour les oiseaux préalablement préparées en classe.
En janvier, les élèves ont écrit une carte de vœux à un proche de leur choix puis nous sommes allés la poster.
Cela donne de la valeur et du sens à leur écrit et justifie l’importance de savoir lire et écrire (délivrer un 
message).
Lors du passage de la flamme circ'olympique, nous avons réalisé les 5 anneaux olympiques en arts visuels et 
appris une chanson ("la flamme olympique" des Farfelus").
Depuis début janvier, nous avons commencé un cycle yoga, qui sera prolongé après les vacances d'hiver au 
vu du succès auprès des élèves.
 

 Classe de CP/CE1
 Sortie spectacle NACEL : LUNE et LAUTRE à Chambourg le 14 mars
 Séances de piscine le lundi matin de 9h à 11h30 à partir du lundi 8 avril jusqu'au lundi 1er juin.
 Sortie de fin d'année le mardi 2 juillet.

 Classe de CE1
Cinéma le 26 mars : Balades sous les étoiles
Sortie de fin d'année le 21 juin : les jardins de Villandry avec atelier jardinage le matin et visite des grottes 
pétrifiantes de Savonnières l’après-midi.
    

 Classes de CE1/CE2 et CE2/CM1
Eco-Ecole : thème de l’année → l’eau
Demande d'installation d’un récupérateur d'eau dans la cour de l’école, intervention sur la gestion de l'eau 
avec la Communauté de Communes LST, intervention sur la vidange de l’étang par le département, 
animation pédagogique sur le moulin par les conseillères (25 mars), 3 interventions de l'Arbre Voyageur, 
questionnement autour du jardin (système d'irrigation, paillage)
Projet "Patrimoine et numérique" autour de l'étang avec l'accompagnement de l'ERUN pour la création de 
podcasts (Enseignante Référente aux Usages du Numérique") tout au long de la période 4.
Permis piéton pour les CE2 le jeudi 28 mars.
Sortie à l’Aquarium de Touraine envisagée pour la fin d’année.

 Classe de CM1/CM2
Cycle piscine
Sortie à la maison du souvenir à Maillé le jeudi 11 avril.
Grande sortie surprise le 1er juillet 2024.

 Classe de CM2
Cycle piscine les jeudis (une douzaine de séances) de début avril à fin juin
Sortie à la maison du Souvenir de Maillé le jeudi 11 avril  2024
Sortie au Musée des Beaux-Arts de Tours (10h30) et au Musée d’Histoire Naturelle (14h) vendredi 12 avril
Grande sortie surprise le 1er juillet 2024.

CLASSE DECOUVERTE
La proposition de faire une classe découverte pour toutes les classes du RPI en 2025 n’est pas 
financièrement possible pour les deux mairies. Dans le cadre des budgets municipaux, 2 classes pourraient 
partir en 2025. Il est envisagé de faire partir les classes de M. Deniziot et Mme Bonnet, au CPA de Lathus.

5. Prévision 2024

 Carte scolaire : Notre RPI était concerné par un projet de fermeture. Suite à la commission du 
mercredi 6 février, notre RPI a été retiré de la liste. Nous remercions les mairies pour leur demande 



d'audience et les parents qui se sont fortement impliqués pour faire entendre leurs voix et défendre 
les écoles (pétitions, rassemblement, affichages, communications...).

 Rythme scolaire : le conseil d’école valide la prolongation du rythme scolaire actuel (quatre jours de 
classe par semaine).

 Evolution des programmes : les dernières annonces ministérielles présentent un projet 
d’uniformisation des méthodes scolaires pour la rentrée 2024 (spécifiquement ciblées sur le CP). Il se
pourrait qu’il faille prévoir un budget pour l'achat de manuels en fonction de la réalisation des 
annonces (annonce d’une méthode de lecture labellisée. De même en mathématiques, la méthode dite
de Singapour devrait vraisemblablement être mise en place au cycle 2, donc avec un matériel 
nouveau à acheter. A cela ajouter les guides du maitres et le matériel de manipulation. Si les annonces
se confirment, un budget exceptionnel devrait être anticipé pour l'achat de ces possibles nouveaux 
manuels "imposés". L’équipe municipale préfère attendre la confirmation de ces annonces 
ministérielles, certainement dans l’été 2024, avant de se pencher sur la question.

Question parents : BUDGETS DES ECOLES
- Peut-on connaître le budget alloué aux écoles par la mairie en ce qui concerne les commandes de rentrée ? 
Les listes de fournitures demandées aux familles sont assez conséquentes.
Réponse de l’équipe enseignante :
Budget alloué par les communes : 
10 000€ pour Manthelan et 3 000€ pour Le Louroux, peu importe les effectifs dans les écoles
Manthelan : 10 000€ dont 800€ de direction, 2 180€ (photocopieur et feuilles), le reste partagé pour les 7 
classes (45€ par enfant)
Le Louroux : 3 000€ dont 800€ de direction et matériel commun (feuilles, matériel EPS/Musique/Arts, 
fournitures administratives, livres de prix de fin d’année), le reste partagé pour les 2 classes (45€ par 
enfant).

Question de parents : REPARTITION DES FUTURS CM2
- Quelle répartition de classes est envisagée à la rentrée prochaine afin de tenir compte de protocole 
d’accompagnement en place (futurs CM2) ?
Réponse de la directrice Mme Dupré : la répartition en deux doubles niveaux (CM1-CM2) est envisagée, et 
se fera en coordination avec l’enseignante spécialisée ASIC qui travaille avec l’enseignant de la classe de 
CM1/CM2 depuis la rentrée sur un protocole spécifique (classe « chahut » : dédoublement des récréations, 
aménagements des espaces, proposition d’activités, guidance du personnel...). Son avis sera pertinent afin 
de constituer les groupes des futures classes.

6. Questions diverses

Question de parents : MATERIEL SCOLAIRE
- Matériel scolaire de la classe de CM1-CM2 : Les parents ayant déjà pris à leur charge l'achat des 
fournitures scolaires dont la liste leur a été communiquée en début d'année, comment se fait-il qu'il n'y ait 
plus de budget pour les manuels ? La mairie ne peut-elle pas débloquer un budget complémentaire pour leur 
achat ? Si non n'est-il pas possible de faire appel à la coopérative scolaire ou à l'APE ? Quoi qu'il en soit il 
semble inconcevable d'hypothéquer la qualité de l'éducation scolaire des enfants en ne leurs fournissant pas 
les outils élémentaires dont ils ont besoin pour réussir.
Réponse de l’équipe enseignante : l’investissement du budget de la classe dans du matériel d’enseignement 
ne se fait généralement que lorsqu’un enseignant est titulaire d’un poste, c’est-à-dire que l’enseignant 
engage des frais de son budget lorsqu’il sait qu’il va rester sur le poste. L’enseignante nommée sur le poste 
l’été dernier a déjà utilisé le budget de la classe et son choix s’était porté sur une méthode de français sans 
manuel. Un enseignant remplaçant, non titulaire du poste, ne pourrait demander un budget exceptionnel 
pour un changement de méthode en cours d’année. Par ailleurs, le manuel est un choix pédagogique et 
onéreux mais beaucoup de méthodes ne nécessitent pas de manuels pour faire travailler les enfants, c’est le 
cas de la méthode MHM que la plupart des enseignants du RPI utilisent en mathématiques, ou de la plupart 
des méthodes en étude de la langue.



Question de parents : CLIMAT SCOLAIRE
-  Suite à la mise en place d’un protocole pour la classe chahut, l’ambiance dans la classe et dans la cour 
s’est-elle améliorée ?
Réponse de la directrice Mme Dupré : l’ambiance entre les élèves, et dans l’école en général, a été très 
nettement améliorée à la suite des aménagements qui ont été mis en place avec l’ASIC. Le protocole reste en
place et se maintient.

Question de parents : STATIONNEMENT
- Le stationnement n’est toujours pas respecté : stationnement des voitures sur les ronds-points, sur les 
passages piétons. Est-ce qu'un flyer pourrait être réalisé et qu’il y ait présence régulière de la gendarmerie ou
des maires (qui font office de police municipale) ? Serait-il possible d’avoir un traçage au sol d’un côté de la 
rue du 11 novembre, le stationnement se fait sur les deux côtés les piétons sont obligés de marcher sur la 
route ?
Réponse de la mairie de Manthelan : la présence de la gendarmerie serait utile afin de remettre de l’ordre 
dans le stationnement. Un tracé ou une signalétique pourraient être facilement installés pour faciliter la 
régulation du trafic et le respect des règles. 

Présidente de séance : Mme Bonnet Mélanie Secrétaire de séance : Mme Beffara Clémence


